

20 - 26 СЕНТЯБРЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#87

РОССИЙСКИХ  
СМИ



# Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	05
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	07
Развитие технологий	08
Ипотека	09
FinDevSecOps	11
Резонансные новости	12
АФТ и участники	15

# Платежи

## Банк России установил новые тарифы за переводы по СБП

С 1 ноября банки не смогут брать комиссии с клиентов за платежи в счет государства через Систему быстрых платежей (СБП), сообщил Банк России. Речь идет об оплате услуг детских садов, кружков, секций, налогов, штрафов и так далее. При этом сами банки не платят никаких комиссий регулятору за проведение таких платежей.

Источник:



[banki.ru](https://banki.ru)

## «ЮKassa» представила новый инструмент для продаж в офлайне

«ЮKassa» запустила Гибкий QR – новый способ принимать платежи в офлайне без терминала для карт. Код можно распечатать или вывести на экран любого устройства и через личный кабинет привязывать к нему по очереди счета для разных покупателей. Об этом сообщили представители «ЮMoney».

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Сбербанк рассказал о планах ввести единый способ оплаты лицом

В 2025 году появится единое решение, позволяющее клиентам любых банков оплачивать покупки биометрией, рассчитывают в Сбере. Сейчас такой сервис Сбер и НСПК развивают параллельно. Но НСПК призывает Сбер вступить в ее систему.

Источник:



[rbc.ru](https://rbc.ru)

## Более 500 тыс. торгово-сервисных предприятий РФ перешли на универсальный QR-код

Порядка 560 тыс. торгово-сервисных предприятий сейчас используют универсальный платежный QR-код, сообщил глава НСПК Дмитрий Дубынин, выступая на Международном банковском форуме.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

# Платежи

## Три крупнейших российских банка создадут консорциум для развития единого QR-кода

Сбербанк, «Альфа-Банк» и «Т-Банк» подписали меморандум о создании консорциума для развития единого платежного QR-кода. Об этом говорится в сообщении Сбербанка. Согласно заявлению, единый QR-код дает клиентам унифицированное ИТ-решение для оплаты по QR-коду.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Банк России предлагает обязать магазины использовать для оплаты на кассах один универсальный QR-код

Банк России предлагает обязать торгово-сервисные предприятия использовать для оплаты на кассах только универсальный платежный QR-код, который будет работать на равноудаленной инфраструктуре, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина, выступая на Международном банковском форуме.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

## Сбер предложил ввести ряд ограничений по токенизированным картам и me2me-переводам

Сбер предложил пересмотреть стандарт риск-индикаторов для переводов между своими счетами (me2me-переводы), поскольку они имеют низкий уровень риска, а в случае деятельности мошенников банковские антифрод-системы их пропускают.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

# Облачные сервисы

## Yandex Cloud ускорит разработку цифровых продуктов в облаке с помощью Serverless Integrations

Компания Yandex Cloud запустила сервис Serverless Integrations для более быстрой разработки продуктов в облаке. Теперь при создании цифровых решений ИТ-специалисты смогут без написания кода автоматизировать рабочие процессы – например, обработку онлайн-заказов и мониторинг систем безопасности.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Yandex Cloud запустила сервис для комплексного управления безопасностью компаний в облаке Security Deck

Облачная платформа Yandex Cloud разработала сервис для централизованного управления безопасностью облачной инфраструктуры Security Deck. С его помощью компании могут выявлять уязвимости, контролировать права доступа сотрудников к данным и следовательно – снижать риски утечек в цифровых продуктах, размещенных в облаке.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Искусственный интеллект

## В «Яндекс Браузере» появились текстовый нейроредактор и другие инструменты для продуктивности

«Яндекс Браузер» добавил инструменты для повышения продуктивности на основе технологии YandexGPT. Теперь браузер помогает эффективно решать повседневные задачи, связанные с контентом, без использования отдельных сервисов или приложений.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Искусственный интеллект

## Smart Engines внедрила в «Т-Банк» технологию распознавания паспорта Белоруссии

Российский разработчик ИИ-решений Smart Engines интегрировал в системы «Т-Банк» технологию распознавания паспорта Республики Беларусь. Теперь открытие счета для белорусских граждан стало более быстрым и комфортным и занимает буквально пару минут. Внедренная технология является on-premise-решением.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Альфа-Банк запустил «Нейроофис»

Альфа-Банк запустил новый сервис для бизнеса на базе искусственного интеллекта – «Нейроофис». Он представляет собой виртуальную команду нейроассистентов, обученных на знаниях миллионов экспертов. Сервис поможет быстрее решать повседневные задачи бизнеса и сократить затраты на специалистов.

Источник:



[comnews.ru](https://comnews.ru)

## T2 и билайн с начала 2022 года отметили рост числа пользователей, использующих ИИ для написания кода

По данным T2, с января 2022 года по август 2024 года аудитория нейросетей, предназначенных для написания кода, среди абонентов оператора увеличилась в 58 раз, до 52,14 тыс. уникальных пользователей в месяц. Пик интереса к инструменту пришелся на апрель 2024 года. Тогда применять ИИ для разработки пробовали 81,63 тыс. абонентов.

Источник:



[ict.moscow](https://ict.moscow)

## Yandex Cloud запустила AI Studio – единую платформу для разработки приложений на базе ИИ

Компания Yandex Cloud запустила платформу для создания приложений на базе искусственного интеллекта Yandex Cloud AI Studio. Она объединяет генеративные нейросети YandexGPT и YandexART, технологии синтеза и распознавания речи, интерактивную среду для обучения нейросетей и другие ML-решения компании.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Информбезопасность

## Банк России за полгода инициировал блокировку 24,5 тысячи ресурсов мошенников

В Банке России заявили, что финансовый регулятор за январь – июнь 2024 года инициировал блокировку 24,5 тыс. ресурсов мошенников. Уточняется, что в прошлом году в адрес Генпрокуратуры и регистраторов доменных имен Банк России направил информацию о более чем 38 тыс. мошеннических операций.

Источник:



[russian.rt.com](https://russian.rt.com)

## Сбербанк выявил новую схему хищения средств через систему бесконтактной оплаты

Мошенники стали маскировать вывод похищенных у людей средств с помощью переводов через систему бесконтактной оплаты на телефоне жертвы. Об этом рассказал зампред правления Сбербанка Станислав Кузнецов на полях XXI Международного банковского форума.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Банк России работает над функцией уведомления об оформлении на гражданина нового кредита

Банк России и Минцифры в рамках борьбы с мошенниками работают над функцией уведомления граждан через «Госуслуги» об оформлении на них нового кредита. Об этом на Международном банковском форуме заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

# Развитие технологий

## Сбербанк переходит на отечественную платформу виртуализации рабочих мест

Сбербанк принял решение отказаться от использования зарубежной разработки Citrix в пользу отечественного инновационного решения Termidesk от компании «УВЕОН – облачные технологии», входящей в состав ПАО «Группа Астра». Это внедрение создаст сервис виртуальных рабочих мест для более чем 150 тыс. сотрудников банка.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Okkam и «МТС Ads» запустили сервис медиапланирования Samba

Продукт адресован представителям малого и среднего бизнеса, а также небольшим рекламным агентствам, для которых традиционно были закрыты большие бюджеты ТВ, радио или наружной рекламы. Новый софт работает в формате self-service: отталкиваясь от желаемого гео, бюджета и задач, пользователь самостоятельно проходит весь путь от медиапланирования до запуска кампании.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Разработчик Astra Linux выпустил суверенный аналог Zabbix без сложностей в настройке

«Группа Астра» выводит на рынок свое новое программное решение Astra Monitoring. Продукт предназначен для всестороннего мониторинга продуктов компании и всех слоев физической и виртуальной ИТ-инфраструктуры, приложений, а также системных и бизнес-сервисов.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Развитие технологий

## «Яндекс» показал первую демо-версию своей платформы для разработки ИТ-продуктов SourceCraft

«Яндекс» представил прототип своей платформы для разработки программных продуктов SourceCraft и показал первую версию ее интерфейса. Компания предоставит доступ внешним пользователям в 2025 г. Уже сейчас можно записаться в лист ожидания, чтобы узнать о возможностях тестирования продукта.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Wi-Fi в российских самолетах может появиться в 2027-2028 годах

Точки доступа Wi-Fi могут появиться в российских самолетах в 2027-2028 годах. Об этом сообщил гендиректор «Аэрофлота» Сергей Александровский на пленарной сессии форума «Цифровая транспортация». Александровский также выразил желание, чтобы данная услуга была бесплатной для каждого пассажира российских авиалиний.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

# Ипотека

## Общего лимита по льготной семейной ипотеке хватит до ноября

По льготной семейной ипотеке общего лимита программы хватит до ноября 2024 года, Минфин РФ будет следить за динамикой выдач и при необходимости примет соответствующие решения, сообщили в пресс-службе министерства.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

# Ипотека

## Глава Банка России ожидает роста потребительского и ипотечного кредитования в России

Банк России ожидает, что при сохранении выдачи ипотеки на уровне июля-августа до конца года ипотечный портфель банков РФ вырастет на 12% в 2024 году, а рост потребительского кредитования составит 17%, такой прогноз озвучила глава регулятора Эльвира Набиуллина на XXI Международном банковском форуме.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Минфин потратит более 1 трлн рублей на льготную ипотеку в 2024-2026 годах

Минфин выделит более 1 трлн рублей на льготную ипотеку в 2024-2026 годах, следует из отчета Счетной палаты по льготной ипотеке. Всего на субсидирование госпрограмм за 2021-2026 годы планируют направить более 1,6 трлн рублей бюджетных средств. В период 2021-2023 годов на льготную ипотеку направили 568 млрд рублей из бюджета, следует из отчета СП.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Банк России рассказал, когда начнет действовать стандарт защиты ипотечных заемщиков

Стандарт защиты ипотечных заемщиков, утвержденный комитетом по стандартам деятельности кредитных организаций, начнет действовать с 1 января 2025 года и будет распространяться на договоры, заключенные после этой даты, сообщил Банк России.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Набиуллина заявила о сохранении серых схем после завершения льготной ставки

Серые схемы ипотеки, в рамках которых предлагаются различные якобы льготные ставки, сохраняются, несмотря на то что произошло массовое завершение льготной ипотеки. Об этом сообщила глава Центробанка РФ Эльвира Набиуллина.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

# FinDevSecOps

## «Райтек ДТГ»: рынок отечественного ПО будет расти на 15% ежегодно

Учитывая растущее беспокойство бизнеса по поводу защиты данных, особое внимание будет уделяться безопасности критической инфраструктуры. Так, внедрение практик DevOps и DevSecOps поможет ускорить и стандартизировать процессы разработки, что значительно повысит уровень безопасности создаваемых решений.

Источник:



[press-release.ru](https://press-release.ru)

## Positive Technologies выпустила фреймворк для безопасной разработки приложений

Фреймворк поможет специалистам разных направлений (от системных аналитиков до DevSecOps-инженеров) эффективно выстроить AppSec-процессы с учетом интересов бизнеса, требований регуляторов и потребностей команд.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Linx Cloud запускает сервис Kubernetes as a Service на базе Deckhouse

Deckhouse Kubernetes Platform теперь доступна по модели «как сервис» из облака Linx Cloud. Особенностью сервиса является расширенный функционал, делающий его полностью готовым к эксплуатации с момента подключения: метрики и дашборды для мониторинга, управление хостами, встроенные компоненты для аутентификации и авторизации, балансировка входящего трафика, преднастроенная безопасность на уровне платформы.

Источник:



[deckhouse.ru](https://deckhouse.ru)

# Резонансные новости

## Спрос на российское офисное ПО в облаке за год вырос более чем в два раза

MTC Web Services (MWS), входит в группу МТС, сообщает о том, что закупки российскими компаниями отечественного программного обеспечения в облаке MWS во II квартале 2024 г. выросли более чем в два раза год к году. Об этом сообщили представители МТС.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Банк России опубликовал требования о «тревожной кнопке» в приложениях банков

Проект положения об обязательных требованиях к защите информации российскими банками и филиалами иностранных кредитных организаций для противодействия операциям без согласия клиента подготовлен Банком России.

Источник:



[d-russia.ru](https://d-russia.ru)

## «Яндекс» выделяет собственные бренды «Маркета» в отдельное бизнес-направление

Собственные бренды «Яндекс Маркета» станут самостоятельным бизнес-направлением внутри «Яндекса». Оно будет называться «Яндекс Фабрика» и войдет в состав бизнес-группы электронной коммерции, райдтеха и доставки.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Госдума приняла в I чтении проект о небанковских поставщиках платежных услуг

Госдума приняла в первом чтении законопроект о введении в России института небанковских поставщиков платежных услуг, а также сопутствующий законопроект о внесении необходимых изменений в ряд действующих законов.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

# Резонансные новости

## Альфа-банк и ВШЭ объявили о запуске сетевой программы магистратуры

Альфа-банк и Высшая школа экономики (ВШЭ) объявили о запуске сетевой программы магистратуры «Финансовые технологии». Цель программы – создание системы подготовки в регионах высококвалифицированных кадров в области финансовых технологий. Стратегия запуска основана на принципах масштабирования и доступности.

Источник:



[rbc.ru](https://rbc.ru)

## В Банке России сообщили о росте средств населения в российских банках

Об этом говорится в материале Банка России о развитии банковского сектора в августе 2024 года. По информации, всего с начала года средства клиентов банков в РФ увеличились на 6 трлн рублей, что более чем в два раза превышает результат за восемь месяцев 2023 года.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Чистая прибыль Т-банка по РСБУ за восемь месяцев выросла на 30%

Чистая прибыль Т-Банка за восемь месяцев 2024 г. по РСБУ выросла на 30% и составила 38,52 млрд руб. За тот же период прошлого года она составила 29,7 млрд руб., следует из данных оборотной ведомости по счетам бухгалтерского учета Центробанка.

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

## Минцифры рекомендует отечественные платформы: Google ограничил возможность создания новых аккаунтов в России

Компания Google ограничила возможность создания новых аккаунтов в России. Об этом сообщает Минцифры РФ. В ведомстве россиянам порекомендовали создать резервные копии своих данных с сервисов Google, перейти на использование других способов двухфакторной аутентификации, а также рассмотреть переход на отечественные платформы.

Источник:



[russian.rt.com](https://russian.rt.com)

# Резонансные новости

## Банк России намерен работать с властями по вопросу увеличения штрафов за мисселинг

Банк России РФ будет работать с парламентом по увеличению штрафов за мисселинг (недобросовестное предложение услуг), они должны быть сопоставимы с выгодами банков от нарушений, заявила глава регулятора Эльвира Набиуллина.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Дума одобрила в I чтении право Банка России определять валюты для оплаты уставного капитала банков

Госдума приняла в первом чтении законопроект, предоставляющий совету директоров Банка России на ежегодной основе определять перечень видов иностранных валют, которые могут быть внесены в оплату уставного капитала кредитных организаций, страховых организаций и негосударственных пенсионных фондов.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

## Банк России отметил высокий уровень сберегательной активности россиян

Сберегательная активность населения РФ остается высокой, однако ее дальнейшего роста пока не происходит. Высокие темпы роста доходов позволяют гражданам одновременно наращивать сбережения и увеличивать потребление, говорится в резюме обсуждения ставки Банка России.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Yandex Cloud намерен вдвое увеличить инвестиции в развитие

Облачная платформа Yandex Cloud планирует в 2025-2026 годах почти вдвое увеличить инвестиции в развитие – до 42 миллиардов рублей. Увеличение объема инвестиций компания объясняет высокими темпами развития платформы, увеличением количества пользователей, а также расширением списка приоритетных для Yandex Cloud направлений.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

# Резонансные новости

## Сбербанк зафиксировал падение цен на вторичное жилье в Москве

Вторичное жилье в Москве за июль-август подешевело на 1,6% – в среднем до 340 тысяч рублей за квадратный метр, подсчитали аналитики сервиса Сбербанка «Домклик». По данным сервиса, за два месяца медианная стоимость квадратного метра на рынке готовых квартир снизилась в среднем по России на 1,7% и составила 130 тысяч рублей.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## АФТ и участники

### Анастасия Каючкина, АФТ: Стандартизация, безопасность, равный доступ или зачем рынку Открытые API

Сейчас участники российского финансового рынка активно пилотируют Открытые API. Почему такое внимание именно к Открытым API, чем они отличаются от привычных партнёрских API в авторской колонке специально для Национального банковского журнала (NBJ) рассказывает директор по развитию открытых данных и экосистем Ассоциации ФинТех Анастасия Каючкина.

Источник:



[nbj.ru](https://nbj.ru)

### На площадке Ассоциации ФинТех завершился первый этап пилота по применению больших языковых моделей в финансовых организациях

В первом этапе пилотирования приняли участие четыре банка из числа лидеров отрасли и две ИИ-платформы. Тестирование показало, что использование больших языковых моделей существенно повышает скорость и качество обработки клиентских запросов. АФТ открывает новый этап пилотирования, в котором примут участие девять банков и три ИИ-платформы.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# АФТ и участники

## АФТ завершила первый этап пилота по применению LLM

В соответствии с Дорожной картой Ассоциация ФинТех проводит пилотирование применения больших языковых моделей для повышения эффективности различных продуктов и процессов финансовых организаций. В первом этапе пилота приняли участие четыре ведущих кредитных организации.

Источник:



[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

## Решения Right line включены в Репозиторий ИТ-решений Ассоциации ФинТех

Восемь продуктов Right line включены в Репозиторий ИТ-решений для финансовой отрасли Ассоциации ФинТех: 3DS SDK для платформ iOS и Android, Right Tokenization, Платежный шлюз Right Payments, Личный кабинет ТСП, ACS Right line, 3DS Server Right line, ПЦР-Коннект и СБП Коннект.

Источник:



[rbc.ru](https://rbc.ru)